本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。

免費複製和分發: 傳播資訊

(Peter Lok) 駱沅祺 lokpeter@outlook.com

# 我日用糧 2023 9.12

YouTube 音訊

#### 言语的尊重

講他人閒話心中特別開心的情況可能源於一些不健康的心理和社交因素,但這種行為不應 被鼓勵或支持。以下是一些可能解釋這種情況的因素:

自我提升感:有些人會以講他人閒話的方式來提升自己的自尊心,認為通過批評他人,他們可以在比較中感到更好、更優越。這種心理機制通常源於自卑感,需要找到一種方式來提升自己的價值感。

社交武器:講他人閒話也可以被視為一種社交武器,用來排斥或排擠別人,建立自己的社交地位。這種行為可能是出於競爭、嫉妒或控制權的需要。

尋求注意:一些人可能會以講他人閒話來吸引他人的注意力,因為講閒話往往引起爭議和 討論,這可以讓他們感到特別和重要。

社交團體壓力:有時人們可能會受到自己所處社交團體的影響,如果該團體中的人普遍喜 歡講他人閒話,那麼為了適應團體,某人可能也會參與其中。

然而,講他人閒話是不健康和有害的行為,它可能損害他人的聲譽、對被講閒話的人造成 傷害,並降低社交信任和和諧。聖經和許多倫理準則都教導我們要尊重他人,避免這種貶 低他人的行為。

最好的方式是建立一個尊重和支持他人的社交環境,尊重他人的隱私和尊嚴,並以正面和建設性的方式與他人互動。這樣的行為將更有助於建立健康的社交關係,使每個人都能更開心和滿足。

言语是我们日常生活中不可或缺的一部分,它不仅反映了我们的思想和情感,还能对他人产生深远的影响。在这个背景下, 聖經教导我们不再随意说他人的闲话, 强调了尊重和慎言的原则。下面我们将深入探讨为何言语的尊重如此重要, 以及聖經中的教导如何引导我们的行为。

首先,言语的尊重是聖經教导中的一项关键原则。在圣经中,我们可以找到许多与言辞和语言有关的教导,这些教导都强调了言语的力量和责任。例如,以弗所书 4:29 中写道: "污秽的言语一句不可出口,只要随事说造就人的好话,叫听见的人得益处。" 这段经文教导我们,我们的言语不应该伤害或污辱他人,而应该通过言辞来建设和激励人们。

其次,言语的尊重有助于建立和维护健康的人际关系。聖經中有许多关于友善、宽恕和互相尊重的教导,这些原则都可以指导我们在交往中如何运用言辞。在雅各书 3:9-10 中写道:"我们用它颂赞我们的主与父,又用它咒诅人,这原是不应当的,我的弟兄们,这样的事不该有。" 这段经文提醒我们,我们的言语既可以用来颂赞神,也可以用来伤害他人。因此,我们需要谨慎地选择我们的言辞,以建立积极的人际关系。

最后,言语的尊重反映了我们的品德和信仰。聖經教导我们,我们的言语应该与我们的信仰一致,反映出我们对神的爱和敬畏。在哥林多前书 10:31 中写道:"所以,或吃或喝,无论作什么,都要为荣耀神而行。" 这段经文提醒我们,我们的一切行为和言语都应该为荣耀神而行,这包括我们与他人的交流方式。

总之,聖經教导我们不再随意说他人的闲话,强调了言语的尊重和慎言的原则。这些教导 不仅有助于建立和维护健康的人际关系,还反映了我们的品德和信仰。因此,让我们在言 语中秉持尊重和慎言的原则,以便更好地彰显我们对神的敬畏和爱。

## 我們一同祈禱

天父我们在你的面前聚集,感谢你给予我们这个机会来共同祈祷。今天,我们来到你的面前,祈求你的智慧和力量,帮助我们在基督教小组中亮真活在人舆人之不谈闲言闲语中,彼此尊重和关爱。

主啊,你在圣经中教导我们要用我们的言语来建立和鼓励,而不是用它们来伤害和批评。 我们承认,有时候我们可能会陷入谈论他人的闲话中,但今天我们请求你的鼓励和指引, 帮助我们改变这种不健康的习惯。

求你赐给我们敏锐的洞察力,让我们能够辨别什么是有益的、建设性的言语,以及什么是有害的、伤害人的言语。帮助我们在立一个充满爱和尊重的环境,让每个人都感到受到欢迎和珍视。

主啊,我们也祈求你赐给我们力量,让我们能够控制自己的舌头,不再随意说出伤害他人的言语。愿我们的言语成为祝福和鼓励,帮助我们互相成长和建立更深的关系。

主啊,愿你的爱充满我们的心灵,使我们能够彼此宽恕和体恤。帮助我们在小组中传递你的爱和怜悯,让我们成为互相扶持和鼓励的伙伴。

我们谦卑地来到你的面前,祈求这一切,奉主耶稣的名。阿门。

### 利未記第27章

- 27:1 耶和华对摩西说,
- 27:2 你晚谕以色列人说,人还特许的愿,被许的人要按你所估的价值归给耶和华。
- 27:3 你估定的,从二十岁到六十岁的男人,要按圣所的平,估定价银五十舍客勒。
- 27:4 若是女人,你要估定三十舍客勒。
- 27:5 若是从五岁到二十岁,男子你要估定二十舍客勒, 女子估定十舍客勒。
- 27:6 若是从一月到五岁,男子你要估定五舍客勒,女子估定三舍客勒。
- 27:7 若是从六十岁以上,男人你要估定十五舍客勒,女人估定十舍客勒。
- 27:8 他若贫穷,不能照你所估定的价,就要把他带到祭司面前,祭司要按许愿人的力量估定他的价。
- 27:9 所许的若是牲畜,就是人献给耶和华为供物的,凡这一类献给耶和华的,都要成为圣。
- 27:10 人不可改换,也不可更换,或是好的换坏的,或是坏的换好的。若以牲畜更换牲畜,所许的与所换的都要成为圣。
- 27:11 若牲畜不洁净,是不可献给耶和华为供物的,就要把牲畜安置在祭司面前。
- 27:12 祭司就要估定价值,牲畜是好是坏,祭司怎样估定,就要以怎样为是。

- 27:13 他若一定要赎回,就要在你所估定的价值以外加上五分之一。
- 27:14 人将房屋分别为圣,归给耶和华,祭司就要估定价值。房屋是好是坏,祭司怎样估定,就要以怎样为定。
- 27:15 将房屋分别为圣的人,若要赎回房屋,就必在你所估定的价值以外加上五分之一,房屋仍旧归他。
- 27:16 人若将承受为业的几分地分别为圣,归给耶和华,你要按这地撒种多少估定价值,若撒大麦一贺梅珥,要估价五十舍客勒。
- 27:17 他若从禧年将地分别为圣,就要以你所估定的价为定。
- 27:18 倘若他在禧年以后将地分别为圣,祭司就要按着未到禧年所剩的年数推算价值,也要从你所估的减去价值。
- 27:19 将地分别为圣的人若定要把地赎回,他便要在你所估的价值以外加上五分之一,地就准定归他。
- 27:20 他若不赎回那地,或是将地卖给别人,就再不能赎了。
- 27:21 但到了禧年,那地从买主手下出来的时候,就要归耶和华为圣,和永献的地一样,要归祭司为业。
- 27:22 他若将所买的一块地,不是承受为业的,分别为圣归给耶和华,
- 27:23 祭司就要将你所估的价值给他推算到禧年。当日,他要以你所估的价银为圣,归给耶和华。
- 27:24 到了禧年,那地要归卖主,就是那承受为业的原主。
- 27:25 凡你所估定的价银都要按着圣所的平,二十季拉为一舍客勒。
- 27:26 惟独牲畜中头生的,无论是牛是羊,既归耶和华, 谁也不可再分别为圣,因为这是耶和华的。
- 27:27 若是不洁净的牲畜生的,就要按你所估定的价值加上五分之一赎回,若不赎回,就要按你所估定的价值卖了。

- 27:28 但一切永献的,就是人从他所有永献给耶和华的, 无论是人,是牲畜,是他承受为业的地,都不可卖,也不可赎。凡永献的是归给耶和华为至圣。
- 27:29 凡从人中当灭的都不可赎,必被治死。
- 27:30 地上所有的,无论是地上的种子是树上的果子,十分之一是耶和华的,是归给耶和华为圣的。
- 27:31 人若要赎这十分之一的什么物,就要加上五分之一。
- 27:32 凡牛群羊群中,一切从杖下经过的,每第十只要归给耶和华为圣。
- 27:33 不可问是好是坏,也不可更换,若定要更换,所更换的与本来的牲畜都要成为圣,不可赎回。
- 27:34 这就是耶和华在西乃山为以色列人所吩咐摩西的命令。列未记第27章主要讲述关于献祭的奉献和赎回的规定。该章节指出,人们可以通过将物品献给神来表示感恩或履行许愿,这些物品可以是动物、房屋、土地或其他财产。当人们将这些物品献给神时,这些物品就成为了圣物,不能再被出卖或兑现。此外,人们还可以根据物品的价值将其赎回,恢复它们的拥有权。

该章节还讨论了赎回的价格,即赎回物品的价值加上额外的五分之一,以及关于首生动物的规定。首生动物必须献给神,但如果它有缺陷,则可以用其他动物代替。此外,人们还可以将他们的子女献给神,这些子女可以在一定的时间后赎回。

总之,该章节规定了关于奉献和赎回的具体细节,旨在帮助以色列人更好地向神表达他们 的感恩和信仰。

#### 《利未记》第27章的关键经文:

27:1-8:在这段经文中,神命令以色列人可以向他献上特别的许愿和誓约。人们可以向神许愿或者发誓献上某个人或物作为贡品,但是必须遵守特定的规定和条件。

27:9-13:这里讲到可以将牲畜献给神,包括不同年龄、性别和品种的牛、羊、山羊。

27:14-15:人们也可以将自己的房子献给神。

27:16-25:在这一段中,人们可以将自己的田地献给神,包括种植作物的田地和荒地。

27:26-27:这里讲到人们可以将自己的首生儿子献给神,或者用金银代替。

27:28-29:这里讲到人们所献上的物品,无论是动物、房子、田地还是儿子,都成为了神的圣物,不能再被卖掉或者赎回。此外,任何犯规的物品必须在按照设定的价格赎回后才能恢复使用。

这一章强调了对神的献祭和奉献的意义和方法,以及对这些物品的使用和管理。它提醒以色列人,他们所拥有的一切都来自神,因此他们应该感恩并向神献上自己的一部分作为感谢和奉献。同时,这一章也强调了对奉献的重视和尊重,奉献的物品是神的圣物,应该被妥善管理和使用。

第二十七章是關於人的奉獻和許願的法則。這一章描述了人可以將自己、家畜、房屋和土 地奉獻給神的方式和規定。以下是我對這章的一些思考和相關的得著:

奉獻的自願性:這一章強調了奉獻的自願性。人可以根據自己的意願和能力將東西奉獻給神,但必須遵守神所設立的規定。這提醒我們在奉獻的過程中,我們應該以自願和樂意的心態來奉獻給神。我們的奉獻不應該出於壓迫或強迫,而是源於愛和感恩。

以神為首的奉獻:這一章中提到的奉獻都是以神為首的。人將自己、家畜、房屋和土地奉獻給神,以表明這些資源都是來自神,應該歸神所有。這提醒我們在我們的生活中,我們應該以神為首,將一切資源和才能奉獻給神。我們應該以感恩的態度來看待神所賜予的一切,並善用這些資源來榮耀神。

兌現許願的認真性:這一章也提到了兌現許願的重要性。當人許下願望並向神作出承諾 時,他必須按照許願的方式來兌現。這提醒我們許下願望或承諾時,我們應該認真對待並 努力兌現。我們應該保持誠實和可靠的態度,並履行我們對神和他人所做出的承諾。

神的接納和悅納:這一章中顯示了神對奉獻和許願的接納和悅納。當人按照神所設立的規定來奉獻或兌現許願時,神接納並悅納這些奉獻和承諾。這提醒我們神看重我們的心意和誠實,當我們以真誠和敬虔的態度來奉獻給神時,祂接納我們的奉獻並喜悅我們的敬虔。

透過閱讀《聖經·利未記》第二十七章,我們可以了解到人的奉獻和許願的法則。這一章 提醒我們奉獻應該是自願和樂意的,我們應該以神為首,將一切資源和才能奉獻給神。當 我們許下願望或承諾時,我們應該認真對待並努力兌現。最重要的是,當我們以真誠和敬 度的態度來奉獻給神時,祂會接納我們的奉獻並喜悅我們的敬虔。願我們在奉獻和許願的 過程中以真誠和感恩的心來尋求神的悅納,並將一切歸榮耀給祂。。